положение в намибии 18

В ходе своих заседаний в Африке ¹⁴ Совет Безопасности принял следующие резолюции по этому вопросу:

Резолюция 309 (1972)

от 4 февраля 1972 года

Совет Безопасности.

продолжив рассмотрение вопроса о Намибии без ущерба другим резолюциям, принятым Советом Безопасности по этому вопросу,

признавая особую ответственность и обязательство Организации Объединенных Наций в отношении народа и территории Намибия,

вновь подтверждая неотъемлемое и неотчуждаемое право парода Намибии на самоопределение и независимость,

вновь подтверждая также национальное единство и территориальную целостность Намибии,

- 1. предлагает Генеральному секретарю, в консультации и тесном сотрудничестве с группой Совета Безопасности в составе представителей Аргентины Сомали и Югославии, в кратчайши сроки начать осуществление контактов со всеми заинтересованными сторонами с целью создания необходимых условий, которые позволили бы народу Намибии свободно и при строгом соблюдении принципов равенства людей осуществить его право на самоопределение и независимость в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций;
- 2. призывает правительство Южной Африки в полной мере сотрудничать с Генеральным секретарем в осуществлении настоящей резолюции;
- 3. просит Генерального секретаря представить Совету Безопасности не позднее 31 июля 1972 года доклад об осуществлении настоящей резолюции.

Принята на 1638-м заседании 14 голосами, причем никто не голосовал против ¹⁵.

Резолюция 310 (1972)

от 4 февраля 1972 года

Совет Безопасности,

принимая к сведению заявление президента Исламской Республики Мавритания 16, выступавшего в качестве нынешнего Председателя Ас-

¹³ Резолюции или решения по этому вопросу были также приняты Советом в 1968, 1969, 1970 и 1971 годах.

¹⁴ См. выше стр. 2 и 3.

самблен глав государств и правительств Организации африканского единства,

принимая к сведению заявление Председателя Совета Организации Объединенных Наций по Намибии ¹⁷,

будучи серьезно озабочен настоящим положением в Намибии и репрессивными мерами южноафриканского правительства, последовавшими за забастовкой африканских законтрактованных рабочих в стране и за широкими и растущими проявлениями сопротивления африканцев незаконной оккупации этой территории южноафриканским правительством,

будучи убежден в том, что Совет Безопасности должен в срочном порядке изыскать пути и средства предоставления народу этой территории возможности достичь самоопределения и независимости,

сознавая необходимость полного сотрудничества всех государств — членов Организации, в частности, постоянных членов Совета Безопасности основных торговых партнеров Южной Африки в этих целях,

напоминая о своих предылущих резолюциях и резолюциях Генеральной Ассамблен, касающихся Намибии.

сознавая особую ответственность Организации Объединенных Наций в отношении народа и территории Намибия,

учитывия свою ответственность за принятие необходимых мер, направленных на обеспечение строгого соблюдения обязательств, принятых государствами — членами Организации согласно соответствующим положениям Устава Организации Объединенных Наций,

вновь подтверждая неотъемлемое право народа Намибии на самоопределение и независимость в соответствии с резолюцией 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1960 года,

вновь подтверждая также национальное единство и территориальную целостность Намибии,

- 1. решительно осуждает отказ Южной Африки выполнить резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безонасности, касающиеся Намибии;
- 2. вновь подтверждает, что продолжающаяся оккупация Намибии южноафриканскими властями является незаконной и противоречит интересам народа Намибии;
- 3. заявляет, что вызывающее отношение Южной Африки к решениям Совета Безопасности подрывает авторитет Организации Объединенных Наций;

¹⁵ Один член Совета (Китай) не прышмал участия в годосовании.

¹⁶ См. Официальные отчеты Совета Безопасности, двидцить седьмой год, 1627-с заседание.

¹⁷ Там же, 1628-е заседание.

- 4. решительно осуждает недавние репрессивные меры против африканских рабочих в Намибии и призывает правительство Южной Африка немедленно прекратить эти репрессивные меры и отменить любую систему трудовых отношений, которая может противоречить основным положениям Всеобщей декларации прав человека;
- 5. призывает все государства, граждане и корпорации которых действуют в Намибии несмотря на соответствующие положения резолющии 283 (1970) Совета Безонасности, использовать все имеющиеся средства с целью обеспечения проведения такими гражданами и корпорациями политики найма намибийских рабочих, соответствующей основным положениям Всеобщей декларации прав человека;
- 6. считает, что продолжающаяся оккупация Намибии правительством Южной Африки в нарушение соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и ее Устава создает условия наносящие ущерб поддержанию мира и безопасности в этом районе;
- 7. призывает Южную Африку немедленно вывести свои полицейские и военные силы, а также гражданский персонал с территории Намибия;
- 8. постановляет, что в случае невыполнения правительством Южной Африки настоящей резолюции Совет Безопасности немедленно соберется для определения действенных шагов или мер, согласно соответствующим главам Устава, с тем чтобы обеспечить полное и скорейшее осуществление настоящей резолюции;
- 9. просит Генерального секретаря представить Совету Безопасности не позднее 31 пюля 1972 года доклад об осуществлении настоящей резолюции.

Принята на 1638-м заседании 13 голосами при 2 воздержавшихся (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии. Франция), причем никто не голосовал против.

Решение

31 июля 1972 года Совет на своем 1656-м заседании, учитывая просьбу Председателя Совета Организации Объединенных Наций по Намибии о том, чтобы представители Гайаны и Нигерии были приглашены выступить в Совете Безопасности от имени Совета Организации Объединенных Наций по Намибии в связи с пунктом, озаглавленным «Положение в Намибии: доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции 309 (1972) Совета Безопасности по вопросу о Намибии (S/10738)»¹⁸, постановил направить соответствующие приглашения.

Резолюция 319 (1972)

от 1 августа 1972 года

Совет Безопасности,

напоминая о своей резолюции 309 (1972) от 4 февраля 1972 года и без ущерба другим резолюциям, принятым по вопросу о Намибии,

рассмотрев доклад, представленный Генеральным секретарем 19 в соответствии с резолюцией 309 (1972),

- 1. с удовлетворением отмечает усилия, предпринятые Генеральным секретарем для осуществления резолюции 309 (1972);
- 2. вновь подтверждает неотъемлемое и неотчуждаемое право народа Намибии на самоопределение и независимость;
- 3. вновь подтверждает также национальное единство и территориальную целостность Намибии;
- 4. предлагает Генеральному секретарю, в консультации и тесном сотрудничестве с группой Совета Безопасности, учрежденной согласно резолюции 309 (1972), продолжать поддерживать контакты со всеми заинтересованными сторонами с целью создания необходимых условий, которые позволили бы народу Намибии свободно и при строгом соблюдении принципов равенства людей осуществить свое право на самоопределение и независимость в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций;
- 5. одобряет предложение Генерального секретаря о назначении после необходимых консультаций представителя для оказания содействия Генеральному секретарю в осуществлении возложенных на него полномочий, изложенных выше, в пункте 4;
- 6. просит Генерального секретаря соответствующим образом информировать Совет Безопасности и в любом случае представить Совету не позднее 15 ноября 1972 года доклад об осуществлении резолюции 309 (1972) и настоящей резолюции.

Принята на 1657-м заседании 14 голосами, причем никто не голосовал против ²⁰.

Решения

28 ноября 1972 года Совет на своем 1678-м заседании постановил пригласить представителей Чада, Эфиопии, Либерии, Маврикия, Марокко и Сьерра Леоне принять участие без права голоса в обсуждении пункта, озаглавленного «Положение в Намибии: доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции 319 (1972) Совета

¹⁸ Там же, двидцать седьмой год, Дополнение за июль, август и сентябрь 1972 года.

¹⁹ Там же, документ S/10738.

²⁰ Один член Совета (Китай) не принимал участия в голосовании.